

CONTENT ANALYSIS – THE NATIONAL TEAMS IN HANDBALL, FOOTBALL, GYMNASTICS AND TENNIS IN THE ROMANIAN ONLINE PRESS

Lucia Ana-Maria Muntean

PhD Student, "Babeş-Bolyai" University of Cluj-Napoca

Abstract: This article is part of the doctoral thesis with the title Public relations in sports. We consider relevant to our study to see the manner in which these four sporting branches are perceived. Undoubtedly, the paper is addressed to an audience that is interested in the field, such as: sports enthusiasts or those who are interested in what is happening in the sport field. The sports publications analyzed are found in the online environment. We have tried, via this content analysis, to portray the image of these sport branches in the online environment.

Keywords: public relations, sports press, image

Primul specialist în PR sportiv este menționat, în Statele Unite ale Americii, cu câțiva ani înainte. Numele acestuia este Steven Hannagan și a fost un ziarist de succes a vremurilor respective. Este cunoscut și pentru că s-a ocupat de popularizarea cursei de la Indianapolis, cursă organizată de „Memorial Day”. Având rezultate foarte bune, oficialii Ligii Profesioniste de Baseball (MLB), în 1939, l-au solicitat pentru organizarea festivității cu ocazia centenarului. A fost considerat cel mai important agent de presă al jumătății secolului trecut. Dar succesul pe partea de PR sportiv a venit odată cu gestionarea campaniilor de media relations. Având experiență în domeniul jurnalismului a fost capabil să îndrepte atenția și înspre publicul larg. În cele din urmă notorietatea lui a trecut dincolo de baseball¹. Ulterior și-a înființat o companie de relații publice, fiind autorul unei metode de promovare care îi poartă numele.

Prima definiție a termenului specific al relațiilor publice în sport este dată de Glen M. Broom care afirmă că PR-ul în sport este „funcția de management care identifică, stabilește și menține relații reciproc avantajoase între clubul sportiv și publicul de care depinde succesul sau eșecul acestuia”². O altă definiție o regăsim în lucrarea lui Janet Parks, „*Contemporary sport management*”, și este de părere că „relațiile publice în sport sunt funcția organizațională care întreține dezvoltarea relațiilor pozitive între club și cel mai important public al său.”³

Clayton Stoldt, Stephen Dittmore și Scott Bravold au fost interesați de PR-ul sportiv, cercetând acest domeniu. Combinând mai multe definiții, aceștia susțin că „relațiile publice din domeniu sportiv sunt funcțiile de comunicare menite să identifice publicul cheie al organizațiilor sportive, să evalueze relația cu acesta și să construiască relații de durată între cele două părți”⁴. Aceste definiții menționate în rândurile de mai

¹ G. Clayton Stoldt, Stephen Dittmore, Scott E. Bravold, *Sport Public Relations, Managing Stakeholder Communication*, Ed. Human Kinetics, New York, 2012, pag. 127-128

² Glen M. Broom, *Cutlip and Center's Effective Public Relations*, Ed. Prentice Hall, Upper Saddle, New Jersey, 2009, pag. 7

³ Janet Parks, Jerome Quarterman, Lucy Thibault, *Contemporary sport management*, (Third Edition), Ed. Human Kinetics, New York, 2007, pag. 243

⁴ G. Clayton Stoldt, Stephen Dittmore, Scott E. Bravold, *op.cit.*, pag. 2

sus pomenesc, printre altele, de funcția de specialist în relații publice. Această funcție este necesară pentru club și este legată de managementul structurii. Este inefficientă dacă nu este integrată în funcțiile operaționale ale organizației sportive la nivel de decizie. Relațiile publice în sport trebuie să fie o practică care să fie implementată într-un anumit sistem. Pe de altă parte, relațiile publice se bazează pe comunicare. Deși PR-ul sportiv nu este compus doar din practici bazate pe comunicare, această funcție este extrem de importantă.

Munca specialistului PR începe cu elaborarea unei strategii de dezvoltare. Identifică publicul țintă căruia i se adresează. Când vorbim despre public, ne referim la grupurile cu care intră în contact organizația sportivă, de la reprezentanții mass-media la investitori sau comunitate. Activitatea organizației sportive este în interesul tuturor, iar cel care trebuie să găsească o cale pentru a transmite obiectivele este specialistul PR. Interesele publicurilor pot fi diferite iar mass-media va încerca să evedențieze dedesubturile. Scopul investitorilor este să își protejeze propriul produs, iar a cetățenilor este binele clubului preferat. Apoi, publicul trebuie împărțit în categorii și subcategorii. Urmează implementarea procesului de PR, efectele fiind de scurtă durată sau de lungă durată, depinde de strategia aleasă. În cazul de față funcția PR-ului este de a facilita îndeplinirea scopului stabilit pentru strategia de comunicare.

Mission statementul fiecărei organizații sportive se construiește în timp iar datoria specialistului PR este de a crea și menține o imagine favorabilă a acesteia. Pe baza setului de valori se construiește relația cu publicurile externe care manifestă interes față de brand, cu membrii comunității dar și cu alți potențiali investitori.

Metoda de cercetare folosită pentru studiul nostru este analiza de conținut. În opinia sociologilor, „analiza de conținut este o tehnică de cercetare care are ca obiect descrierea obiectivă, sistematică și cantitativă a conținutului manifest al comunicării.”⁵ Așadar, aceasta este o metodă obiectivă care se folosește pentru descrierea și analiza conținutului comunicării. Această metodă de cercetare prezintă trei caracteristici⁶: obiectivitatea, caracterul sistematic, caracterul cantitativ. În ceea ce privește caracterul sistematic, mesajele analizate se aleg conform unor reguli, deoarece trebuie să existe o anumită uniformitate în tot acest proces. Caracterul cantitativ se referă la identificarea și numărarea aparițiilor textelor sau mesajelor analizate. În ceea ce privește principalele scopuri ale analizei de conținut, enumerăm⁷: descrierea tendințelor în prezentările media, testarea ipotezelor despre strategiile sau scopurile procedurilor media, compararea conținutului media cu lumea reală, aprecierea reprezentării unui grup particular în societate, extragerea inferențelor legate de efectele media. Împreună cu analiza conținutului, vom folosi și analiza secundară de date, care „se aplică direct la datele cuantificate care sunt deja colectate și nu cuvintelor care sunt deja scrise sau rostite.”⁸

În studiul de față vom analiza cu ajutorul acestei metode de cercetare toate articolele publicate în mediul online care fac referire la Federația Română de Handbal, Federația Română de Fotbal, Federația Română de Gimnastică și Federația Română de

⁵ Bernard Berelson, *Content Analysis in Communication Research*, Glencoe, IL: The Free Press, 1952, pag. 220, *apud* Septimiu Chelcea, *Metodologia cercetării sociologice. Metode cantitative și calitative*, ediția a III-a, Ed. Economica, București, 2007, pag. 568

⁶ Barrie Gunter, *Media research Methods: Measuring Audience, Reactions and Impact*, Sage Publications, 2000, pag. 56

⁷ R. D. Wimmer, J. R. Dominick, *Mass Media Research: an Introduction*, 2nd Edition, Belmont, CA: Wadsworth, pag. 175-177

⁸ *Apud.*, Chelcea, Septimiu, *Metodologia cercetării sociologice – Metode cantitative și calitative*, Editura Economica, București, 2001, pag. 544

Tenis, apărute timp de 3 luni, în trei publicații cotidiene (www.Sport.ro, www.GSP.ro, www.ProSport.ro). Vom analiza articolele apărute în varianta online a ziarelor, în perioada noiembrie 2016-ianuarie 2017. Pe perioada acestor trei luni au avut loc diferite turnee, meciuri și competiții organizate pentru fiecare ramură sportivă menționată de noi. Vom încerca să creionăm imaginea de ansamblu a acestor sporturi.

Am împărțit articolele în trei categorii: articole negative, pozitive și neutre. În viziunea noastră, articolele neutre sunt articole pur informative, care ne informează asupra unui eveniment sau a unei competiții care urmează să aibă loc. Am încadrat în categoria articolelor pozitive acele articole care tratează un subiect pozitiv sau care prezintă informații despre o victorie sau un eveniment pozitiv care a avut loc sau care urmează să se desfășoare. Aceste articole sunt însoțite de adjective precum „bravo”, „încă o reușită”, etc. Am considerat că sunt articole negative acele articole care ne informează despre o înfrângere sau un eveniment negativ și sunt însoțite de atribute precum „dezastru”, „rușinos”, „încă o înfrângere”, etc.

Ediția online a ziarului Gazeta Sporturilor, pe perioada celor trei luni monitorizate, a publicat 6 articole referitoare la Federația Română de Gimnastică, 99 de articole referitoare la Federația Română de Fotbal, 56 de articole referitoare la Federația Română de Handbal și 99 de articole referitoare la Federația Română de Tenis. În ceea ce privește tipul articolului avem prezente toate cele trei categorii de articole: negative, neutre și pozitive. În tabelul ce urmează vom vedea câte știri negative, neutre sau pozitive au fost scrise despre fiecare ramură sportivă.

Tabel nr.1 Articole din ziarul Gazeta Sporturilor referitoare la cele patru ramurisportive

Ramura sportivă	Tipul articolului		
	Pozitiv	Neutru	Negativ
Gimnastică	0	4	2
Handbal	21	28	5
Tenis	31	40	29
Fotbal	6	46	38

În ceea ce privește *gimnastica*, majoritatea articolelor publicate sunt neutre și nu avem nici un articol pozitiv. Un exemplu de titlu neutru este „*Au încercat s-o confiște pe Nadia!*” și menționează că „Încă din 1976, presa străină a avansat ideea că Zeița de la Montreal ar avea origini maghiare și s-ar numi Anna Kemenes. Nadia și mama ei dezmint ipoteza.” Un exemplu de articol negativ ar fi „*Noi dezvăluiri din cantonamentele de gimnastică de la Izvorani: "Aici am aflat că poți să mori de foame, aici mi-am pierdut și cunoștința"*”, articol în care Asiana Peng, o fost gimnastă în vârstă de 17 ani, a vorbit despre tratamentul de care a avut parte în timp ce se afla în cantonament la Izvorani.

Cele mai puține articole negative publicate le avem în cazul *handbalului*, mai exact 5 articole. Unul dintre acestea are următorul titlu: „*Dezastru pe stânga! Bătăi mari de cap pentru Martin Ambros: primele trei jucătoare s-au accidentat. O singură soluție rămasă*”. În acest caz primează numărul articolelor neutre, printre care: „**România joacă azi, la Cluj, împotriva Poloniei, locul 4 la JO de la Rio și medaliata cu bronz la ultimul Campionat Mondial.**” și informează cititorul asupra înfrângerii Poloniei.

Avem în cazul de față 21 de articole pozitive, dintre care exemplificăm titlul „*Lumea handbalului îl felicită pe noul selecționer de la băieți: "Aveam nevoie de tine! Mulțumim Xavier Pascual!"*”. În acest articol, Sandu, președintele FRH declară că „*Nu poți să nu recunoști că acest om a schimbat naționala României într-un timp foarte scurt*”. În urma rezultatelor avute, antrenorul echipei de handbal masculine este felicitat pentru munca depusă.

În ceea ce privește tenisul, un sport foarte mediatizat în ultima perioadă, avem publicate 100 de articole. Pentru articolele pozitive unul dintre titluri este „Halep, nominalizată pentru cea mai frumoasă lovitură de la Turneul Campioanelor » Punct de senzație reușit de Simona”, articol care informează cititorul că Simona Halep, deși nu a trecut de faza grupelor de la Turneul Campioanelor, poate primi premiul pentru cea mai frumoasă lovitură a competiției. În afară de acest titlu, la categoria articole pozitive avem încă 30 de articole, totalul articolelor pozitive fiind de 31.

Cele mai multe articole scrise sunt cele neutre, mai exact 40 la număr. Printre aceste titluri regăsim și „Aniversare cu fast » Halep și-a sărbătorit cu aproape două luni de întârziere ziua de naștere” unde este menționat că de data aceasta, numărul 4 mondial și-a chemat rudele și prietenii, între care s-au aflat colegele din echipa de Cupa Fed, Irina Begu, Monica Niculescu, managerul ei, Virginia Ruzici, antrenori și persoane din lumea tenisului.

Cele mai puține articole publicate în perioada noiembrie 2016-ianuarie 2017 sunt cele negative. Printre cele 29 de titluri negative avem și titlul „Început cu stângul pentru Begu » A fost învinsă în primul meci din 2017”, articol unde este specificat faptul că tenismena românca, locul 29 WTA, a pierdut categoric meciul cu Daria Kasatkina, locul 26, scor 3-6, 3-6.”

Deși, probabil la o primă impresie credeam că fotbalul este cel mai mediatizat sport, numărul de articole publicate în perioada în care s-a făcut monitorizarea de presă este de 90 de articole. Dintre acestea 6 sunt pozitive, 46 sunt neutre și 38 negative. În categoria articolelor pozitive avem titlul „Transfer de senzație pentru un „tricolor”. Acesta specifică faptul că România a pierdut clar meciul cu Polonia, 0-3, dar reprezentanții lui PAOK Salonic, care au venit să urmărească partida, au rămas plăcut impresionați de efortul jucătorilor naționalei României, mai ales de prestația lui Bogdan Stancu.

„Daum s-a "scos"! » Cine e de vină pentru rezultatele proaste ale "naționalei": "Până la urmă, despre asta e vorba” este unul dintre titlurile încadrate la categoria celor neutre. Acest articol informează că antrenorul Christoph Daum a declarat că tactica bine aleasă a unui meci nu poate fi decisivă decât dacă este completată și de valoarea individuală a jucătorilor. În această categorie avem un număr de 46 de titluri.

Avem un total de 38 de articole negative, printre care avem și titlul „Un oficial FRF nu mai crede în națională: "Jucătorii au probleme fotbalistice”. În acest articol fostul mare internațional al fotbalului românesc și actual consilier al președintelui FRF, Miodrag Belodedici, declară că nu mai are încredere că naționala României se poate califica la Campionatul Mondial din 2018.

Numărul total de articole publicate de ziarul Gazeta Sporturilor în perioada noiembrie 2016-ianuarie 2017 este de 6 articole în cazul gimnasticii, 54 de articole referitoare la handbal, 100 de articole referitoare la tenis și 90 de articole despre fotbal. În urma acestor cifre putem concluziona că cele mai multe articole scrise, în perioada monitorizată de noi, au fost despre ramura sportivă *tenis*, urmând *fotbalul*, *handbalul* și în cele din urmă, cu un număr mic de publicații comparativ cu celelalte sporturi, *gimnastica*. În toate cele patru cazuri, cele mai multe titluri publicate au fost neutre. Numărul de vizualizări nu este precizat pe pagina online a ziarului.

Ediția online a ziarului ProSport, pe perioada celor trei luni monitorizate, a publicat 11 articole referitoare la Federația Română de Gimnastică, 137 de articole referitoare la Federația Română de Handbal, 183 de articole despre Federația Română de Tenis și 86 de articole despre Federația română de Fotbal. Când spunem federație ne referim atât la staff-ul federației cât și la jucătorii care alcătuiesc lotul național al sportului respectiv. În ceea ce privește tipul articolului avem și în acest caz prezente

toate cele trei categorii de articole: negative, neutre și pozitive. În tabelul ce urmează vom vedea câte știri negative, neutre sau pozitive au fost scrise.

Tabel nr.2 *Articole din ziarul Prosport referitoare la cele patru ramuri sportive*

Ramura sportivă	Tipul articolului		
	Pozitiv	Neutru	Negativ
Gimnastică	5	5	1
Handbal	45	69	23
Tenis	75	67	41
Fotbal	12	39	35

În ceea ce privește gimnastica, avem articolul cu titlul „Marian Drăgulescu a încheiat pe locul patru la Memorialul Arturo Gander” și anunță clasamentul competiției. După conținut am putea încadra articolul la unul neutru sau mai bine spus unul neutru-pozitiv, atât din punct de vedere al titlului cât și din punct de vedere al conținutului.

„Mărturia unei foste gimnaste de la Deva: "Mi-am adus aminte de toate: de bătaii, de jigniri, de foamea aia cruntă, care mă făcea să ascund coji de pâine în sân și mai apoi sub pernă, de pastilele de slăbit date unui copil de opt ani, de înjurături” este singurul exemplu de articol negativ pentru acest caz. Povestea unei foste gimnaste este dezvoltată în cadrul acestui articol.

Tema articolul „Mesajul emoționant al Aureliei Brădeanu după ce s-a retras de la naționala de handbal a României”, articol pe care noi l-am încadrat ca fiind unul neutru, informează faptul că „Brădeanu s-a retras de la naționala de handbal. Brădeanu a jucat ultimul meci pentru România și a fost acoperită, alături de colegile de la națională, într-un steag cât terenul de handbal.”

Un articol pozitiv în cazul handbalului, este cel cu titlul „Denisa Dedu: "Nu știu dacă a fost meciul vieții pentru mine, probabil că așa a fost, dar important este că am câștigat". Jaume Fort a decis titularizarea portarului de 22 de ani”, de unde aflăm că portarul naționalei a avut o prestație fabuloasă în timpul meciului disputat cu Rusia (22-17), din cadrul Campionatului European de Handbal Feminin, iar procentajul la finalul celor 60 de minute de joc a fost de 57%.

„Momente încordate pentru naționala României în Helsingborg. Neagu și colegile sale au fost evacuate din sală cu 40 de minute înaintea finalului antrenamentului. Reacția nervoasă a lui Martin Ambros: "Nu e posibil. Trebuie să facem ceva” este un articol care ne spune că „Antrenamentul de sâmbătă al fetelor lui Ambros Martin a fost oprit brusc, Cristina Neagu și colegile sale fiind obligate să părăsească în grabă sala din Helsingborg din cauza unei alarme de incendiu.” Astfel, nu s-a finalizat antrenamentul de pregătire și de acomodare a jucătoarelor în locația unde se va desfășura partida oficială.

Un alt articol al cărui titlu pare negativ este „Wim Fissette dezvăluie un moment cheie din cariera Simonei Halep: "Nu a fost cea mai bună decizie, dar ea s-a încăpățânat să facă asta”, unde în interiorul articolului găsim declarația lui Fissette, belgianul care a antrenat-o pe Simona în 2014, a povestit o întâmplare de pe vremea când era antrenorul Simonei: „Wim și Simona se aflau la Turneul Campioanelor, ultima competiție înainte de despărțire, iar sportiva a luat o decizie neinspirată, criticată subtil de reputatul tehnician. Fissette sugerează că Simona Halep nu l-a ascultat: "O putea elimina pe Serena, dar nu a luat cea mai bună decizie.” Tot în legătură cu Fissette, fostul antrenor al Simonei, avem următorul articol, pe care l-am încadrat la categoria neutru: „Fissette a povestit ce s-a întâmplat între el și Simona, în 2014. Halep nu a vrut să piardă pentru a o elimina pe Serena”. Din acest articol reiese că, în anul 2014 când Simona nu a vrut să piardă ultimul meci cu 2-0 la seturi, pentru ca Serena să fie eliminate din grupe, Serena

s-a calificat apoi în semifinale și a bătut-o pe Simona în finală, mulțumindu-i că a scos-o din grupe.

Un articol pozitiv, care o pune într-o lumină bună pe Simona, este cel cu titlul „Halep a câștigat premiul pentru cea mai frumoasă lovitură de la Turneul Campioanelor! Fanii au votat-o într-o proporție covârșitoare pe Simona” și menționează că „*Simona Halep, a 4-a jucătoare de tenis a lumii, a reușit cel mai spectaculos punct de la Turneul Campioanelor, conform unei anchete a Asociației Tenisului Feminin (WTA)! Sportiva din Constanța s-a aflat pe primul loc în preferințele fanilor, cu o lovitură superbă pe care a executat-o în meciul din grupe contra campioanei Dominika Cibulkova.*”

Tot un articol pozitiv este cel care îl are în vizor pe antrenorul naționalei de fotbal: „Daum surprinde. Laude pentru un jucător care s-ar putea despărți de Steaua în această iarnă: "Dacă ar fi fost român, îl luam la națională!”

Titlul „FRF a decis! Meciul România-Danemarca se va juca pe Cluj Arena, stadionul unde „tricolorii, n-au câștigat niciodată”, pe care noi l-am încadrat ca fiind unul neutru, aduce la cunoștință că meciul de fotbal din cadrul preliminariilor Campionatului Mondial din 2018, se va disputa pe Cluj Arena, conform unui comunicat trimis de FRF.

În concluzie, în cele trei luni de monitorizare, publicația online ProSPORT a avut un număr total de 11 articole în ceea ce privește gimnastica, 137 de articole care tratează lotul național de handbal, 183 de articole care menționează jucătorii profesioniști de tenis și Federația română de Tenis și 86 de articole referitoare la lotul național de fotbal și al staff-ului federației în cauză.

Numărul minim de vizualizări a fost 500.

Ediția online a ziarului Sport, pe perioada celor trei luni monitorizate, a publicat 0 articole referitoare la Federația Română de Gimnastică, 27 de articole referitoare la Federația Română de Handbal, 50 de articole despre Federația Română de Tenis și 107 de articole despre Federația română de Fotbal. Când spunem federație ne referim atât la staff-ul federației cât și la jucătorii care alcătuiesc lotul național al sportului respectiv. În ceea ce privește tipul articolului avem prezente toate cele trei categorii de articole: negative, neutre și pozitive. În tabelul ce urmează vom vedea câte știri negative, neutre sau pozitive au fost publicate.

Tabel nr.3 Articole din ziarul Sport referitoare la cele patru ramuri sportive

Ramura	Tipul articolului		
	Pozitiv	Neutru	Negativ
Gimnastică	0	0	0
Handbal	11	14	2
Tenis	12	27	11
Fotbal	13	64	30

Titlul „Victorie superbă pentru România la primul meci cu noul selecționer! 26-23 în Belarus în preliminariile pentru European” este unul de natură pozitivă și ne aduce la cunoștință faptul că naționala de handbal masculin a câștigat primul meci din preliminariile pentru Campionatul European din 2018.

Unul dintre titlurile negative pe care îl regăsim și în această publicație este „alarmă de incendiu la antrenamentul României! Neagu și restul fetelor scoase din sală, ungueroaicele au fost lăsate să se antreneze!” și specifică faptul că „*fetele lui Ambros au fost evacuate din sala unde se pregăteau pentru meciul cu Ungaria de mâine după ce*

alarma de incendiu a pornit! Aflate și ele în același spațiu, ungueroaicele s-au pregătit în continuare fără să fie deranjate de nimeni.”

În articolul „Cum ne calificăm, cât de importantă e Neagu și care e secretul unei victorii uriașe cu Danemarca! Adrian Costeiu după meciul nebun cu Cehia” se poate vedea declarația lui Adrian Costeiu, care propune ce ar trebui să facă naționala României pentru a învinge și care sunt rezultatele calculelor pentru calificare făcute de acesta. Articolul este unul neutru.

Un articol al cărui titlu este pozitiv este „CN8, cea mai bună din Europa! Cristina Neagu a fost declarată cel mai bun inter stânga de la EURO și inclusă în echipa ideală” și ne informează că „*Cea mai bună jucătoare a României la EURO a fost declarată și cea mai bună de la turneul final pe postul său. Cristina Neagu a fost inclusă în echipa ideală a Europeanului din Suedia.*” Este al doilea an la rând când Cristina Neagu atinge astfel de performanțe.

Tema articolului cu titlul „Halep e labilă psihic!” Declarația șoc făcută de românul considerat „Părintele pregătirii sovietice” din sport” face referire, după cum reiese și din titlul articolului, la starea mentală a jucătoarei profesioniste de tenis. Profesorul Tudor Bompa, în timpul unei vizite la Federația Română de Scrimă, a declarat că numărul patru mondial, adică Simona Halep, nu poate obține rezultatele pe care le dorește, în primul rând datorită faptului că este labilă psihic.

Într-un alt articol, „Halep, lecție de tenis pentru copii: „Vreau să fac o școală de tenis!” Ce spune despre o eventuală căsătorie”, Simona se gândește „*chiar să deschidă o școală de tenis, însă după ce se va retrage din activitate. Halep se gândește și la căsătorie, însă spune că momentan nu are o relație și se concentrează doar pe tenis. În 2017, Simona speră să câștige primul Grand Slam din cariera, iar pentru asta se va antrena alături de Darren Cahill în Australia, chiar dacă asta înseamnă să petreacă sărbătorile de iarnă departe de acasă.*” Acesta este un exemplu de articol neutru, în interiorul căruia găsim informații referitoare la jucătoarea româncă.

Titlul „Halep chiar „a dat lovitură” Ultimul premiu câștigat de campioana de România după Turneul Campioanelor” este unul cât se poate de pozitiv și de aduce la cunoștință faptul că Simona Halep a câștigat detașat ancheta realizată pe site-ul WTA pentru cea mai frumoasă lovitură de la Turneul Campioanelor.

Tot un articol pozitiv este cel cu titlul „Moș Crăciun ne-a urcat un loc în clasamentul FIFA! Spania abia pe 10, Danemarca e sub noi! Cum arată ierarhia” și informează cititorul că naționala României a urcat un loc în clasamentul FIFA pe luna decembrie și se situează pe poziția 38.

Dintre cele 64 de articole neutre care fac referire la sfera fotbalului românesc, menționăm articolul cu titlul „Dacă eu am reușit să țin România în top 10, înseamnă că sunt cel mai mare antrenor din istoria planetei!” Ce crede Piturca despre Daum” și face referire la declarația lui Pițurcă care „*nu crede că Daum poartă responsabilitatea rezultatelor naționalei din preliminariile pentru Mondial și vorbește despre misiunea germanului în drumul spre Rusia.*”

„S-a anulat cantonamentul U23. Cluburile nu au vrut să își lase jucătorii în Antalya sub comanda lui Daum” este un articol pe care noi l-am încadrat ca fiind unul negativ și descrie situația în care cluburile particulare de fotbal nu au dorit să își lase jucătorii în perioada în care era programat cantonamentul din cauza faptului că aceștia

pierdeau pregătirea de iarnă cu echipa din care fac parte. „*Semnalul de revoltă a fost dat de Steaua, după ce Reghecampf a anunțat că nu își lasă jucătorii în cantonament.*”

În concluzie, numărul total de articole publicate de ziarul Sport.ro în perioada noiembrie 2016-ianuarie2017 este de 0 articole în cazul gimnasticii, 27 de articole referitoare la handbal, 50 de articole referitoare la tenis și 111 de articole despre fotbal. În urma acestor cifre putem concluziona că cele mai multe articole scrise, în perioada monitorizată de noi, au fost despre ramura sportivă *fotbal*, urmând *tenisul*, *handbalul* și în cele din urmă, cu un număr de zero publicații, *gimnastica*. În toate cele patru cazuri, cele mai multe titluri publicate au fost neutre.

Am urmărit în analiza noastră o abordare cantitativă și facem referire la numărul de articole care tratează subiectele alese de noi. Abordarea calitativă a urmărit încadrarea articolelor în cele trei categorii: pozitive, neutre sau negative. Analiza propriu zisă a conținutului textelor care alcătuiesc articolele publicate, are drept scop identificarea imaginii ramurilor sportive menționate de noi, în presa sportivă din România.

În urma celor trei luni de monitorizare a ziarelor Gazeta Sporturilor, Prosport și Sport.ro, avem în total un număr de 17 articole referitoare la domeniul sportiv al gimnasticii, 296 de articole referitoare la Federația Română de Fotbal și a componentilor acesteia, 220 de articole referitoare la Federația Română de Handbal, a staff-ului și a echipei naționalei și 332 de articole referitoare la Federația Română de Tenis și a jucătorilor profesioniști individuali. Astfel, putem afirma că domeniul sportiv și mai ales cel al tenisului, gimnasticii, fotbalului și a handbalului se bucură de un interes major din partea presei. Datorită faptului că două dintre cele trei publicații analizate nu menționează numărul de vizualizări, am eliminat acest aspect din cercetarea noastră. Singura publicație care menționa numărul de vizualizări, avea cifra minimă de 500 de afișări. În analiza noastră, am identificat un număr de 865 de articole având ca subiect cele patru ramuri sportive menționate de noi.

Tabel nr.4 *Numărul de articolele publicate de fiecare ziar, pentru fiecare ramură sportivă*

Publicația	Ramura sportivă			
	Gimnastică	Handbal	Tenis	Fotbal
GSP.ro	6	56	99	99
Prosport.ro	11	137	183	86
Sport.ro	0	27	50	111

În tabelul de mai sus, am evidențiat câte articole au publicat fiecare ziar despre cele patru ramuri sportive la care face referire.

Tabel nr.5 *Totalul articolelor*

Ziarul	Nr. total de art.	Nr. art. poz.				Nr. Art. neutre				Nr. art. neg.			
		G	H	T	F	G	H	T	F	G	H	T	F
GSP	260	0	21	31	6	4	28	40	46	2	5	29	38
Prosport	417	5	45	75	12	5	69	67	39	1	23	41	35
Sport	188	0	11	12	13	0	14	27	64	0	2	11	30

În tabelul de mai sus, am notat cu G articolele care aparțin sferei gimnasticii, cu H-handbalului, cu T-tenisului și cu F-fotbalului. Abrevierile art. se referă la articole, poz.– pozitive și neg.–negative.

În urma acestui ultim tabel, putem afirma că sportul care se bucură de cel mai mare interes din partea presei, pe perioada analizată, este tenisul. Publicația care s-a arătat cea mai interesată de această ramură sportivă a fost Prosport, urmată de GSP și de Sport.ro. Cele mai multe articole în acest caz au fost neutre și pozitive, ceea ce ne

permite să afirmăm ca imaginea acestui sport în România, pe perioada analizată de noi, este una relativ pozitivă. Locul doi în clasamentul nostru este ocupat fotbalul. Cele mai multe articole referitoare la acest sport, au fost publicate de ziarul Sport.ro urmat de GSP și de Prosport. Cele mai multe articole au fost încadrate de noi la categoria celor neutre și negative. Fotbalul apare în România cu o imagine negativă, din punct de vedere al articolelor analizate de noi. Handbalul este următorul sport în ierarhia studiului nostru, sport care se bucură de o imagine pozitivă, având cele mai multe articole pozitive publicate. Ziarul cu cel mai mare interes pentru această ramură sportivă este Prosport, urmat de GSP și Sport.ro.

Cel mai puțin mediatizat sport este gimnastica, care are un număr total de 17 apariții. Prosport este ziarul care a publicat cele mai multe articole referitoare la acest sport, urmat de GSP. În ziarul Sport.ro nu există, pe perioada analizată de noi, nici un articol despre această ramură sportivă. Cele mai multe articole sunt neutre și negative, așa că putem afirma că imaginea pe care acest sport o are în România este una neutră/negativă.

BIBLIOGRAPHY

1. Barrie Gunter, *Media research Methods: Measuring Audience, Reactions and Impact*, Sage Publications, 2000
2. Bernard Berelson, *Content Analysis in Communication Research*, Glencoe, II: The Free Press, 1952
3. Chelcea, Septimiu, *Metodologia cercetării sociologice – Metode cantitative și calitative*, Editura Economica, București, 2001
5. Glen M. Broom, *Cutlip and Center's Effective Public Relations*, Ed. Prentice Hall, Upper Saddle, New Jersey, 2009
6. G. Clayton Stoldt, Stephen Dittmore, Scott E. Branvold, *Sport Public Relations, Managing Stakeholder Communication*, Ed. Human Kinetics, New York, 2012
7. Janet Parks, Jerome Quarterman, Lucy Thibault, *Contemporary sport management*, (Third Edition), Ed. Human Kinetics, New York, 2007
8. R.D. Wimmer, J.R. Dominick, *Mass Media Research: an Introduction*, 2nd Edition, Belmont, CA:Wadsworth
9. <http://reviewjournal.com/news/steve-hanngan> accesat la data de 01.02.2015